
B. 자매 도시
Time limit 2 s

Memory limit 512 MB

설명

인도네시아에는   개의 도시가 있고,  부터  까지 번호가 매겨져 있다. 또   개의 양방향 도로가 있는데,   부터  까

지 번호가 매겨져 있다. 각 도로는 두 개의 서로 다른 도시를 연결한다.   번 도로는   번 도시와   번 도시를 연결하고, 자
동차로 여행하려면 휘발유   만큼이 필요하다. 어떤 두 도시도 서로 오갈 수 있도록 도로망이 구축되어 있다.

앞으로   일 동안, 매일매일 한 쌍의 도시가 자매 도시 관계를 맺으려고 한다. 구체적으로는,  번째 날,   번 도시는   번
도시와 자매 도시 관계를 맺으려고 한다. 이러려면,  번 도시는 대표단을 자동차를 이용해서   번 도시로 보낸다. 비슷하
게,   번 도시도 대표단을 자동차를 이용해서   번 도시로 보낸다.  

혼잡을 막기 위해서, 두 자동차는 어느 순간에도 만나면 안된다. 보다 구체적으로는, 두 자동차가 동시에 같은 도시에 있으면 안된
다. 또, 같은 도로를 동시에 서로 반대 방향으로 여행해도 안된다. 추가로, 어떤 도로를 여행하는 자동차는 이 도로를 끝까지 가서
목적지에 도착해야 한다. (다른 말로 하면, 도로 중간에서 유턴할 수 없다.) 그렇지만, 자동차는 같은 도시 또는 같은 도로를 한 번
이상 방문할 수 있다. 또, 자동차는 언제든지 어떤 도시에서든지 대기할 수 있다.   

연료 탱크가 큰 자동차는 비싸기 때문에, 두 도시는 사용할 두 자동차의 연료 탱크의 최대 용량을 최소화하는 경로를 택하고 싶다.
각각의 도시에는 무한히 많은 휘발유가 있는 주유소가 있기 때문에, 자동차가 필요한 연료 탱크의 최대 용량은 자동차가 이용할 모
든 도로에서 최대로 필요한 휘발유의 양이다.  

할 일 
다음  init 와  getMinimumFuelCapacity  함수를 구현해야 한다.  

init(N, M, U, V, W)  - 이 함수는   getMinimumFuelCapacity  함수를 호출하기 전에 정확히 한 번 호출된다.  
: 도시의 수를 나타내는 정수.
: 도로의 수를 나타내는 정수.  
: 길이  인 정수의 배열로 도로의 한 쪽 끝을 나타낸다. 
: 길이  인 정수의 배열로 도로의 다른 쪽 끝을 나타낸다. 
: 길이  인 정수의 배열로 각 도로를 여행하는데 필요한 휘발유의 양을 나타낸다.

getMinimumFuelCapacity(X, Y)  - 이 함수는 그레이더가 정확히   번 호출한다.  
: 첫번째 도시를 나타내는 정수.  
: 두번째 도시를 나타내는 정수.

이 함수는  번 도시의 대표단이  번 도시로,  번 도시의 대표단이  번 도시로 위에서 설명한 규칙을 따라 여행할 때
두 자동차가 필요한 연료 탱크의 최대 용량의 최소값을 리턴한다.  만약 규칙을 따라 여행하는 것이 불가능하다면,  을

리턴한다.  

예제 
첫번째 예제에서,  ,  ,  ,  ,  ,  , 

,  이다. 이 예제는 다음 그림과 같다.  
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N = 5 M = 6 U = [0, 0, 1, 1, 1, 2] V = [1, 2, 2, 3, 4, 3] W = [4, 4, 1, 2, 10, 3] Q = 3 X =
[1, 2, 0] Y = [2, 4, 1]



그레이더는 처음에  init(5, 6, [0, 0, 1, 1, 1, 2], [1, 2, 2, 3, 4, 3], [4, 4, 1, 2, 10, 3]) 를 호출한다.
그 후, 그레이더는 다음 일들을 한다. 

getMinimumFuelCapacity(1, 2) . 먼저, 1번 도시에서 출발한 자동차는 3번 도시로 이동한다. 다음, 2번 도시에서 출발
한 자동차는 1번 도시로 이동하고, 3번 도시에 있던 자동차는 2번 도시로 이동한다. 따라서 두 자동차가 필요한 연료 용량의
최대값은  이다. (3번 도시에서 2번 도시로 이동하는데 필요) 이보다 적은 연료 용량으로 갈 수 있는 경로가 없기 때문에, 이
함수의 리턴값은  이어야 한다.
getMinimumFuelCapacity(2, 4) . 4번 도시에서 오거나 4번 도시로 가는 자동차는 연료가  만큼 필요하기 때문에, 이
함수의 리턴값은  이어야 한다.
getMinimumFuelCapacity(0, 1) . 이 함수는  를 리턴해야 한다.

 

두번째 예제에서는,   ,  ,  ,  ,  ,  ,  ,  이다. 이 예제는 다음
그림과 같다.    

그레이더는 처음에  init(3, 2, [0, 0], [1, 2], [5, 5]) 를 호출한다. 그 후, 그레이더는 다음 일을 한다.  

getMinimumFuelCapacity(1, 2) . 자동차가 1번 도시에서 2번 도시로 이동하는 과정에서 다른 자동차를 만나지 않는 것
은 불가능하기 때문에, 이 함수는  을 리턴해야 한다.

 

제약조건
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두 도시를 잇는 도로는 최대 1개이다.  
어떤 두 도시도 하나 또는 둘 이상의 도로를 이용하여 오갈 수 있다.  

.
.

.

3
3

10
10

4

N = 3 M = 2 U = [0, 0] V = [1, 2] W = [5, 5] Q = 1 X = [1] Y = [2]
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2 ≤ N ≤ 100 000
N − 1 ≤ M ≤ 200 000
0 ≤ U [i] < V [i] < N

1 ≤ W [i] ≤ 109

1 ≤ Q ≤ 200 000
0 ≤ X[j] < Y [j] < N



Subtask 1 (6 points)

각 도시는 최대 2개의 도로의 끝점이다.  

Subtask 2 (7 points)
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Subtask 3 (17 points)

.
.
.

Subtask 4 (20 points)
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Subtask 5 (23 points)

.

Subtask 6 (27 points)

추가적인 제약 조건이 없다. 

 

샘플 그레이더
샘플 그레이더는 입력을 다음 양식으로 읽는다.  
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샘플 그레이더는  getMinimumFuelCapacity  함수를 호출할 때마다, 이 함수의 리턴값을 출력한다.  

M = N − 1
U [i] = 0

Q ≤ 5
N ≤ 1 000
M ≤ 2 000

Q ≤ 5

M = N − 1


